
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem 

jest ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z 

nieodpowiedniego użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, 

aby były dostępne dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z 

ograniczeniami ruchowymi.  

  

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania RADIOTELEFONÓW  

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności  

1. Ryzyko porażenia prądem elektrycznym  

o Używaj wyłącznie oryginalnych ładowarek i kabli dostarczonych przez 

producenta lub certyfikowanych do użytku z radiotelefonem.  

o Nie używaj urządzenia z uszkodzonymi przewodami, wtyczkami lub portami 

ładowania.  

o Nigdy nie ładuj urządzenia w wilgotnym środowisku, takim jak łazienka czy 

otwarte przestrzenie w czasie deszczu.  

2. Ryzyko przegrzania i pożaru  

o Nie ładuj radiotelefonu w miejscach o słabej wentylacji, takich jak poduszki, 

pościel czy ciasne szuflady.  

o Unikaj wystawiania urządzenia na bezpośrednie działanie promieni słonecznych 

przez dłuższy czas, szczególnie w zamkniętych pojazdach.  

o Jeśli urządzenie lub bateria staje się nadmiernie gorąca, przestań go używać i 

skontaktuj się z producentem.  

3. Ryzyko uszkodzeń mechanicznych  

o Nie upuszczaj radiotelefonu ani nie wystawiaj go na gwałtowne wstrząsy, które 

mogą uszkodzić wewnętrzne komponenty i prowadzić do awarii.  

o Sprawdzaj regularnie obudowę urządzenia oraz antenę pod kątem uszkodzeń, 

takich jak pęknięcia, które mogą powodować obrażenia lub nieprawidłowe 

działanie.  

4. Zagrożenia związane z promieniowaniem fal radiowych  

o Unikaj kontaktu anteny z ciałem podczas nadawania, aby ograniczyć ekspozycję 

na fale radiowe.  

o Nie używaj urządzenia w pobliżu urządzeń medycznych, takich jak rozruszniki 

serca, bez uprzedniej konsultacji z lekarzem.  



5. Specyficzne środki ostrożności w środowiskach specjalnych  

o Jeśli radiotelefon nie jest oznaczony jako wodoodporny, nie używaj go w 

warunkach wilgotnych, np. podczas ulewnych deszczy.  

o W ekstremalnych temperaturach (wysoka lub niska temperatura) korzystaj z 

radiotelefonu tylko w zalecanym przez producenta zakresie, zwykle od -10°C do 

+40°C.  

o Nie używaj urządzenia w pobliżu materiałów łatwopalnych, takich jak paliwa, 

rozpuszczalniki czy gazy.  

6. Konserwacja i przechowywanie  

o Czyść urządzenie suchą, miękką ściereczką, unikając stosowania środków 

chemicznych, które mogą uszkodzić powierzchnię urządzenia.  

o Przechowuj radiotelefon w suchym miejscu, z dala od źródeł ciepła, wilgoci i 

bezpośredniego światła słonecznego.  

o W przypadku długotrwałego przechowywania, usuń baterię (jeśli to możliwe) i 

naładuj ją do zalecanego poziomu, aby zapobiec jej uszkodzeniu.  

7. Bezpieczeństwo baterii  

o Używaj wyłącznie oryginalnych baterii lub baterii zatwierdzonych przez 

producenta.  

o Nie narażaj baterii na przebicia, zgniatanie, wysokie temperatury ani kontakt z 

wodą, ponieważ może to prowadzić do eksplozji lub wycieku.  

o Jeśli bateria wycieka, unikaj kontaktu z cieczą – może być szkodliwa dla skóry i 

oczu.  

8. Świadomość przepisów lokalnych i zakazów  

o Upewnij się, że korzystanie z radiotelefonu jest dozwolone w miejscu, w którym 

się znajdujesz, zwłaszcza w pojazdach lotniczych lub w strefach zastrzeżonych 

(np. szpitale, rafinerie).  

o Przestrzegaj przepisów dotyczących częstotliwości radiowych obowiązujących w 

Twoim kraju.  

  

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń  

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności.  



Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są 

dostępne w instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie 

produktu lub na stronie www. producenta/dostawcy. 

  


